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як генетика, клімат, родючість ґрунту, кількість вологи та освітлення, зміна 

клімату, вирубування лісів, різні шкідники та хвороби, а тепер і руйнівний 

вплив військових дій, наслідки повномасштабного вторгнення росії  впливають 

на вікові стадії дерев і їх життя може скоротитися на декілька десятиліть. 
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ХАРАКТЕРИСТИКА ВІКОВИХ СТАНІВ ДЕКОРАТИВНОГО 

ДЕРЕВНОГО ІНТРОДУЦЕНТУ МАГОНІЇ ПАДУБОЛИСТОЇ (MAHONIA 

AQUIFOLIUM (NUTT.)) 

 

Зараз флора України має помітні зміни у своїй екосистемі, адже 

господарська діяльність людини дуже впливає на просування і поширенні 

інвазійних видів рослин. Дослідження вікових станів рослин відіграє важливу 

роль у нашому розумінні життєвого циклу рослин, їхньої біології та впливу на 

https://www.dnu.dp.ua/docs/visnik/fbem/program_5e5696a0a5e88.pdf
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навколишнє середовище. Надзвичайно важливим є  те, що це дозволяє розуміти 

процеси фізіологічного розвитку рослин, такі як термі нація (оптимальні 

терміни висіву) насіння, ріст і розвиток рослини, цвітіння та плодоношення, а 

також старіння та відмирання. Також можна визначити оптимальні умови для 

росту та збереження рослин. 

Магонія падуболиста (Mahonia aquifolium (Nutt.)) є інтродуцентом, роду 

Магонії субтропіків Північної півкулі, а саме Східної і Центральної Азії, від 

Гімалаїв до Китаю і в Північній та Центральній Америці [5, с. 19]. Цей 

деревний інтродуцент має відповідні вікові стани, які дають нам можливість 

відслідкувати та дослідити індивідуальні особливості чагарника.  

Основні періоди онтогенезу – латентний, віргільний, генеративний і 

постгенеративний – вони мають десять вікових станів, а саме насінина, 

пропросток, ювенільний, іматурний, віргінільний, генеративний молодий, 

генеративний середньовіковий, генеративний старий, субсенільний та 

сенільний. Вікови стани рослин визначають за сукупністю морфологічних і 

кількісних ознак [1, с. 163]. 

Латентний період: плід з сизою восковою поволокою довгасто-еліптична 

ягода, 8–10 мм довжиною, 6-9 мм шириною, на плодоніжці завдовжки 10-12 

мм, з 2-8 насінинами. Насінина має дрібний зародок і розвинений ендосперм. 

Насіння висівають восени або після місячної штучної стратифікації навесні [3, 

с. 19]. 

Прегенеративний період (p) - це стан проростків Магонії падуболистої. 

Однорічні пагони виявилися одними з найменш стійких проти дії низьких 

температур, які часто зустрічаються саме на території України. Тому 

проростають вони доволі повільно [4, с. 78]. 

Ювенільні (j) особини є молодими деревами цього виду, які перебувають 

у періоді росту та розвитку після фази проростання, але до досягнення ними 

повної дорослості та репродуктивної зрілості. Стовбур не визначається 

великою висотою та діаметром, має меншу кількість листків, а репродуктивна 

зрілість досить обмежена. Мають розгалужений стрижневий корінь до 10 см 
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завдовжки. Головний пагін моноподіальний, розетковий [2, с. 32]. 

Іматурні (im) рослини відзначаються відповідним активним ростом та 

розвитком вегетативних органів. Відбувається моноподіальне наростання 

пагона. Головний корінь 13 см завдовжки, галузиться по всій довжині.  

Віргінільні (v) рослини мають вже несуть у собі ознаки дорослих особин, 

але без генеративних органів. Головний корінь продовжує свій ріст та сягає 

позначки у двадцять сантиметрів і більше. Увесь прегенеративний період 

триває кілька років.  

Генеративний період. Молоді генеративні особини (g1) - 

характеризується достатньо великим завдовжки коренем, та активним 

розвитком пагонів. Починають розвиватися квітконосні пагони. Зрілі 

генеративні особини (g2) мають процеси деструкції на корені – лущення, 

відмирання кори, тут зʼявляється набагато більше пагонів, які будуть 

квітконосами. У старих генеративних особин (g3) процеси деструкції кореневої 

системи набувають швидкого інтенсивнішого характеру. Система бічних 

коренів добре розвинена. Листки у старих генеративних особин порівняно з 

листками зрілих генеративних особин мають менші розміри.  

Постгенеративний період. Субcенильні особини (ss) мають слабкі 

розеткові пагони, які за структурою нагадують віргінільні або імматурні.  

Сенильні особини (s) мають зруйнований каудекс та головний корінь. 

Розетковий пагін характерними для віргінільного або іматурного стану. 

Автономні партикули некущисті, характеризуються низькою життєвістю і 

досить швидко гинуть[2, с. 33].  

Отже, можна зробити висновок, що вивчення вікових станів Магонії 

падуболистої є важливим напрямом ботанічних досліджень, яке сприяє як 

науковому розвитку, так і практичному застосуванню знань для збереження та 

управління цим видом рослин. Результати таких досліджень надають значні 

переваги для розуміння біологічних та екологічних аспектів цього виду.  
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«Сукуленти – це багаторічні рослини, які запасають вологу у потовщених 

стеблах або листках. Ці рослини є ксерофітами та зростають переважно у 

субтропічних пустелях та напівпустелях, де пристосувалися жити на піщаних та 


